

Základní údaje o studentovi

Fakulta	Fakulta informačních technologií
Obor studia	softwarové inženýrství
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	1.ročník Mgr

Zahraníční škola

Země:	Korejská republika
Název zahraniční školy:	Seoul National University of Science and Technology
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	computer science and engineering
Jméno koordinátora zahraniční školy	Sunyeong Julia Hwang
E-mail koordinátora zahraniční školy	reinheit01@gmail.com
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	https://en.seoultech.ac.kr/

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	28.8.2017
Konec pobytu:	23.12.2017
Délka pobytu v měsících:	4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?	Na stránkách CVUT
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?	Z materiálu které jsou zaslány emailem, nebo z http://for-a.seoultech.ac.kr/generate/STECH/index.html
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?	Motivační dopis
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?	Přes email V Angličtině
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?	Studijní plán (pro sepsání finanční dohody), Zápis do dalšího semestru, Finanční dohoda

<p>Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)</p>	<p>Bylo potřeba požádat o vízum na korejské ambasádě, byl potřeba zvací dopis z Koreje, fotka, pas, peníze na poplatek, další informace na stránkách ministerstva zahraničí, šlo o typ D-2</p>
<p>Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).</p>	<p>Ohledně pojištění to bylo značně zmatené, Měl jsem vlastní pojištění od kooperativy. Korejská univerzita nabízela také pojištění, ale jeho zařizování bylo velice zvláštní, slyšel jsem že s placením byly nějaké problémy, kvůli platbě přes korejskou banku. Vzhledem k tomu že jsem hodlal po studiu v Koreji dále cestovat jsem si zařídil vlastní.</p>
<p>Potřeboval/a jste nějaké očkování?</p>	<p>Stačilo standardní očkování, které je povinné i v ČR</p>
<p>Cesta tam a zpět Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.</p>	<p>Letěl jsem Lufthansou do Mnichova a pak rovnou do Soulu, kupoval jsem je dost pozdě, jeden měsíc před odletem, cena 17 000,- tam i zpět. Letenky jsem hledal na kiwi.com, letenky.com, levneletenky.cz, skypicker.co</p>
<p>Procedura na hranicích - co mít u sebe?</p>	<p>Byl potřeba vyplnit celní lístek a taky nějaké prohlášení o zdravotním stavu. Následně sejmoutí otisků prstů, fotka.</p>
<p>Pick up nebo samostatná cesta z letiště.</p>	<p>Pokud jste přijeli v příjezdovém dni, vyzvedával vás autobus z letiště. Jízda autobusem z terminálu přímo na kampus trvala skoro 2 hodiny</p>

Průběh studia

<p>Měnil/a jste během pobytu studijní plán? První týden jsem zjistil, že z mého studijního plánu otevřeli polovinu předmětů a z té poloviny byla polovina již obsazená korejskými studenty, kteří mají přednost v zápisech.</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)</p>

<p>Registrace kurzů byla pro mě asi ta nejhorší věc prvních 14 dní. Místo toho aby pustili zahraniční studenty do systému a mohli se zapsat. Člověk měl napsat svému buddymu seznam předmětů, ten napsal na studijní, a tam se to pokusili zapsat.</p> <p>Problémy: než se informace dostala na studijní, kurz byl často již plný, nebo byl vyhrazen korejským studentům a vy jste to nemohli vědět, nebo nemohl být zapsán pro váš obor.</p> <p>Doporučuji si získat co nejdříve AKTUÁLNÍ seznam vypsaných předmětů, možná bude třeba poprosit nějakého korejského studenta, aby vám ten seznam ukázal v tom jejich systému, to co vám pošlou mailem před příjezdem je obvykle 1-2 roky neplatný.</p> <p>A potom úplně přeskočte řetěz vy-buddy-studijní-učitel, napište přímo vyučujícímu, co vyučuje daný předmět, domluvte si to s ním a potom si zajděte na studijní, a řekněte že to máte domluvené.</p>
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?
<p>Presentation Skills in English (level 6) s Ryanem Hootsem Celkem doporučuji, není to úplně bez práce předmět, zabere tak 2 hodiny týdně přípravy. Hoots ukáže zajímavou prezentaci, nebo TED talk video, a rozebere ho, dá vám tipy a triky na prezentace. Vy je potom aplikujete na svoji prezentaci, odprezentujete a on vás ohodnotí. To proběhne za semestr asi 4x.</p> <p>Software Engineering celkem ušel, materiály byly dobrý, vyučující byl fajn, i když jeho angličtina byla docela slabá.</p> <p>Principles of Economics, jeden z kvalitnějších předmětů, je vyžadována příprava a úkoly, má dobré materiály, umí učit, vyučoval několik let v Americe. Mám pocit, že jsem si z toho předmětu něco odnesl.</p> <p>Basic Korean 1 for Foreign Students Vyučovaná Korejcem co neumí anglicky ... na druhou stranu vás to donutí opravdu se tu korejštinu učit.</p>
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Nebyla
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.
U mnoha předmětů bylo potřeba dělat nějaké domácí úkoly nebo práce, obvykle šlo o nějaké prezentace nebo pojednání, někdy něco naprogramovat. U několika předmětů si nejsem jistý, jestli to někdo vůbec kontroloval.

<p>Způsob výuky byl "3 hodiny učitel něco četl z projektoru", v lepším případě u předmětů napsaných výše se to dalo nazvat přednášením.</p> <p>Hodnocení prací bylo velice podivné, u mnoha předmětů skoro nešlo ani o obsah ale počet stránek, nebo včasné odevzdání. V nejhorším případě učitel řekl, že na tom musí student ještě zapracovat.</p>
<p>Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?</p> <p>Z toho co jsem mohl vidět, je kvalita nižší, hlavním problémem je nedostatek kvalitních anglicky mluvících vyučujících a potom styl výuky.</p> <p>Celkově je styl učení nastaven na drillování a daleko méně, pochopit o čem daný předmět je. Způsob testování a studování je diametrálně odlišný a tak se může klidně stát, že korejští studenti zvládli zkoušku z angličtiny a výbornou, ale neumí skoro vůbec mluvit, protože se jenom nadrtili na test.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)</p> <p>Studijní materiály byly někdy potřeba koupit, ale potom jsem často zjistil, že nejsou potřeba. Prezentace, na kterých je obvykle strašně moc textu, jsou často dostupné online.</p>
<p>Jaká je vybavenost kampusu?</p> <p>Vybavenost je výborná, od mnoha možných sportovních aktivit, možnost půjčit si kolo, CU večerka přímo pod kolejí, kavárna, knihovna, studovny, park s jezírkem, posilovna, kampus má sám 2 stanice autobusu</p>
<p>Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?</p> <p>Přístup na internet je celkem OK, někdy vypadává, na koleji mi nevypadával. Počítače jsem nezkoušel, měl jsem vlastní notebook. Notebook je dost potřeba. Na Kampusu je tiskárna, hned vedle knihovny. Možnost tisku z flešky, nebo internetu...</p>
<p>Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?</p> <p>Akcí je mnoho, international coffe hour, dále je možnost se přidat do různých klubů, je organizováno několik výletů.</p>

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?
V rámci některých předmětů jsem byl začleněn do studijních skupin s místními studenty.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?
Bydlel jsem na studentské pánské koleji
Cena Vašeho ubytování – měsíčně.
Cena ubytování byla cca 5000kc bez jídla
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)
Chtěl jsem být uprostřed dění, proto jsem zvolil kolej, bohužel na mezinárodní koleji již nebylo volno, tak jsem se musel spokojit s pánskou kolejí.
Pánské koleje Koleje mají celkem stabilní wifi připojení, pokoj-studovnu, pokoj-ložnici s 2 palandami, předsíňku, koupelnu se záchodem. Je potřeba pořídit, nebo si s někým půjčovat: sušák, ramínka, věšák-háčky, polštář peřiny a prostěradla, běžné spotřební toaletní věci. Něco lze půjčit na patře, nebo na vrátnici, například smeták, vysavač, mop etc.
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?
Ubytování jsem si zařídil v online dotazníku který nám byl poslán několik týdnů před odjezdem a potom zaplatil první týden v koreji.
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?
Je možnost chodit do menzy, cena cca 1500-2500krw – 30-50 kč, Nebo je možnost jít na buger do Burger To Burger BtoB, oblíbené místo všech studentů, 100 metrů od kolejí zadním vchodem. Burger stojí 40-80 kč podle typu. Další možností je se jít najíst na hlavní ulici hned před kampusem, například KoreanBBQ, neomezené maso, bezedná soda a rýže za 220,- za osobu. Zvláště jsem si pak oblíbil sushi (japonské) salát-polévka-12xsushi-voda za 200,-
Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Ceny potravin jsou roztodivné, obecně lze říci že CU a 7-eleven večerky jsou asi o 20% dražší než levný supermarket.

Drahé je obvykle ovoce a to několikanásobně, levná je potom samozřejmě rýže, chleba mají jen toustový, některá zelenina je velice levná, jiná zase dost drahá. Celkově jsou potraviny i 2x levnější ale mohou být i 5x dražší, například dobrá jablka.

Překvapila mě například cena deodorantů za 200,-

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Systém metra je v Seoulu naprosto neuvěřitelný a téměř není třeba využívat autobus.

Vzdálenost mezi stanicemi metra není obvykle více jak 500m, často stanice co jsou vzdálená stovky metrů jsou propojena eskalátory, tunely a jsou brány jako přestupní stanice. Proto je také důležité podívat se nejen do jaké stanice pojedete ale také jakým výstupem vystoupíte.

Cena: fixní cena za vstup do metra + počet ujetých stanic, u autobusu je to podobně. Cena se tak pohybuje od 30-50 kc podle vzdálenosti.

Kolo je dobře využitelné na kampusu a na projíždky podél řeky po cyklostezkách hlavně.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Je potřeba potvrdit, že máte pojištění a že máte očkování, také je potřeba mít vyšetření od doktora, rentgen plic

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Nechal jsem se v Koreji očkovat kvůli mé cestě do dalších zemí, až na problém s angličtinou bylo všechno v pohodě.

Pracoval/a jste během studia?

Nepracoval

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Lze si upgradovat svoje vízum a pracovat až na poloviční úvazek.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Kultura: chrámy a paláce, muzea, parky, Dongdeamun Plaza, Songdo future city, Mrakodrapy, Seoul tower (nejvyšší mrakodrap v asii), největší IMAX, Hongdae, Kluby a noční život

Sporty: kolo, tenis, posilovna, nedaleko je hokejový stadion, celkem levný na bruslení

Ceny jsou podobné kolik by jste očekávali, historické věci jsou dotované státem, takže levné

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? 70 000,-, je potřeba říci, že jsem zrovna nešetřil
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? Cca 20 000
a) z toho stravování 7000 b) z toho ubytování 5000 c) z toho na cestování a volný čas 4000
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 60%
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Je vypláceno na účet, obdržel jsem ho do měsíce od příletu
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) Nezřizoval jsem si účet, jen simkarta
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? Kopírování stojí asi korunu, na studentskou kartu jsem něco platil, nějaké zálohy, pár stovek.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 34
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 34
Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány? Všechny jako volitelné, 2 jako povinně volitelné
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ne o všech kurzech
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? Uznání probíhalo bez problému.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Pobyt mi pomohl se zlepšit zejména v mých Soft skills, Také jsem získal zkušenosti pokročilého softwarového inženýrství o zpracování obrazu a zvuku, manažerské, ekonomické znalosti
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

<p>Znám asi 150 lidí z celého světa, několik desítek z nich velice dobře, mám úplně jiný pohled na cestování pohled na učení, systém v zemích a lidskou mentalitu jako takovou.</p>
<p>Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.</p> <p>Když jsem se hlásil, byl celý proces velice nestrukturalizovaný, 90% užitečných informací bylo poskytnuto přes email. Teď je to již lepší, pořád ale existuje mnoho různých systémů nezávisle na sobě. Nejlepší je rozhodně reports.cvut.cz</p>
<p>Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)</p> <p>3</p> <p>Poskytované informace byly často zastaralé, neupravené pro angličtinu, nebo fungovaly pouze v Internet Exploreru</p>
<p>Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?</p> <p>Teoreticky ano, ale asi se budu více soustředit na to abych dostudoval.</p>
<p>Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?</p>
<p>Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?</p> <p>Nic vážného se nestalo.</p>